Estatistica I — ano letivo 2014/2015

Probabilidades




Fxarcicio 1

Para a questio seguinte existe apenas uma resposta correta. Assinale essa respesta com uma cruz, iustificando

adecuadamente a sua escolhg;

Jodo e Antonio disputam um torneio de xadrez. O primeiro que ganhar 2 jogos seguidos ou 3 Jogos no total, vence
o torneio. O cardinal do espago de resultades (# Q) associado a esta experiéncia aleatdria €

0 a)10;

O b) 5;

0 ¢} 20

{0 d) Nenhuma das anteriores,

{1° TESTE - 26 outubro 2013)

Exercicioc 2

Questdo 3 do Exame de 22 época de Estatistica | de 21 de janeiro de 2011.

‘BExercicio 3

Questdo 3 do Exame de 1? época de Estatistica | de 10 de jansire de 2012,

Exercicio 4

Questio 3 do 1° Teste de Estatistica | de 10 de noveh"lbro de 2010.

- Exgrcicio 5 T . - - LT EEEEEEEE L - — T - e T ST TTIT e L

Questdo 3 do 1° Teste de Estatistica | de 29 de outubre de 2011.

Exercicio 6

Questdo 4 do 1¢ Teste de Estatistica | de 18 de novembro de 2010.

Exercicio 7

Exercicio B

Exercicio n® 28 do livro de Exercicios de Estatistica [
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NOME.

Sendo A, B e C acontecimentos definidos como:
A — individuo escolhido ao acaso na cidade X ser consumidor do produto A,
B — individuo escolhido ac acaso na cidade X ser consumidor do produto B,
G - individuo escolhido ao acaso na cidade X ser consumidor do produto C.

Sabendo ainda que:
P[B]: 0.62, P[C]: 0.4, P[}im §]=g‘15. p [A ﬁc]=0,21p p[B ﬁC]=O.24 e P[A ~ BmC‘]: 0.1

Determine a probabilidade de um individuo, escolhido ao acaso na cidade X, ser consumidor de pelo

menas um dos trés produtos.
p) Determine a probabilidade de um individuo escolhide a0 acaso na cidade X ndo consumir nenhum dos trés

produtos considerados.

¢} Determine a probabilidade de um individuo escolhido a0 acaso na cidade X, consumir apenas o produto C.

Salucdes: a)0,9; b)0,1; ¢)0.25



O

NOME:
N° Alunofa):

[4 valores)

Um estude de mercado conclui que metade das donas de casa compram o detergente A para a roupa ¢ que
¥4 compram o detergente B. Sabe-se ainda que das donas de casa que compram o delergente A, 25%

também compram o detergente B,

a) Sabendo que uma dona de casa, escolhida ag acaso, comprou o detergente B, gual a probabilidade de a
mesma comprar o detergente A?
by Quala percentagem de donas de casa que ndo compram nenhum dos doeis detergentes?

¢) Comente, justificando, se as seguintes afirmagdes sdo verdadeiras ou falsas;

i) "Os acontecimentos: A ~ uma dona de casa, escolhida ao acaso, comprar o detergente A
B — uma dona de casa, escolhida ao acase, comprar o detergente B
constituem Urna particia sobire o espage de resultados Q"

fiy "Os acontecimentos: A - uma dona de casa, escolhida ao acaso, comprar 0 detergenie A
B - uma dona de casa, sscolhida ao acase, comprar o datergents B
s&o acontecimentos indepandentes”,



NOME:
N Aluno(a):

{4 valores]

Considere os acontecimentos A, B e C definidos num espacgo de resultados Q. Sahe-sa que

1.
CcBe que A e B sdo acontecimentos independentes. Mostre que:
P(C/A
P(C/ANB)= (¢/A)
P(B)
2. Ssgjam A e B dois acontecimentos de um espago de resultados . Diga, justificande se as

seguintes afirmagdes s&o verdadeiras ou falsas:

a) PLAUB)<PA)+P®)

b) Se A< B e P(B)>0, entdo P(A/B)=0

¢) Se A e B forem acontecimentos incompativeis, entdo A e B ndc podem sar independentes.

d) P(AUB)=1- P(ANB)



NOME:
N° Aluno{a):

QUESTAQ 2

[4 valoras]

Consldere os aconiecimentos A, B e C definidos no espago de resultados Q e de probabilidade nao
nula, Sabe-se que;

Pla/Cl=1/2  P[BIC]=1/3 PlanBIC]=1/4 .
Determine:

a) P[E NBIC ]
b) P[B] assumindo que os acontecimentos B & C s3o independentes.

9 PlanEic]
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NOME __ _ . o
NeAwno@):

{5 valores]

O 5r. Jodo viaja frequentemente e, por isso, a empresa em que {rabalha tem um contrato ¢om uma
companhia de aviagao, Este contrato permite reservar apenas lugares em classe executiva, Contudo,
devida ao seu intenso ritmo de trabalho, o Sr. Jodio prefere viajar em 1° classe e, por isso, tenta sempre
fazer, no acto de check in, o Upgrade para um lugar em 12 classs.

Dada a sua experiéncia, o 5r. Jofo conseguiu constatar que se o check in fosse realizado menos de
duas horas antes da partida do voo entdo a probabiiidade de consagulr obter o upgrade de classe &ra
de 0.35. Sabe-se ainda que o Sr. Jodo consegue fazer o Upgrade em apenas 5 1 % dos voos em que
viaja e que em apenas 40% das vezes consegue fazer 0 check In, peilo menos duas horas antes da

hora partida do voo,

a) Qual é a probabilidade de num voo, seleccionado ao acaso, o Sr. Jo&o conseguir fazer o Upgrade
para 1° classe, se chegar mals de duas antes da hora de partida?

Suponhamos que no seu voo mals recenie o Sr. Jodo nfo conseguiu fazer o upgrade. Qual é a

b)
probabilidade de ele ter chegado larde ao check in, ou seja, ler chegado menos de 2 horas antes

da partida do veo?
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